

深圳市福田区发展和改革局

深福发改函〔2021〕35号

福田区发展和改革局关于对深圳市福田区政协 五届第七次会议提案第20210066号的答复函

孙卫宁等委员：

您提出的《以世界的眼光，以更高的政治站位，集全市之力打造社会主义现代化典范城区的新标杆》收悉。我区高度重视，组织相关单位认真研究，现针对提出的建议进行答复，如下：

一、关于“以更高的政治站位，全力争取市级各部门落实市委“南联、中优”的发展战略，把福田区的规划高度再提高，精度再求精，建设好深圳的核心区、首善之区”的回复

面向未来发展，我区抢抓“双区”驱动和“双区”叠加重大历史机遇，谋划河套深港科技创新合作区、香蜜湖新金融中心、环中心公园活力圈“三大新引擎”，科创、金融、时尚“三大产业”，中央创新区、中央商务区、中央活力区“三大定位”，其中，“三大新引擎”“三大定位”均已在市“十四五”规划中进行描述。从深圳整体的城市发展格局看，“十四五”规划用了“东进、西协、南联、北拓、中优”五个词来表述，“中优”指现代金融、科技创新、专业服务核心功能，打造多功能融合的城市活力中心。“南联”需深化深港协同发展，携手香港共同在大湾区建设

中发挥极点带动作用，福田将在“中优”“南联”上大有所为。

我区积极向上争取重大项目落地，深圳国际交流中心、改革开放博物馆、国际演艺中心、深圳金融文化中心等重大项目已开工建设。近期公布的《深圳市 2021 年重大建设项目计划》中，涉及福田的市级重大项目共 49 项，总投资 2091 亿元，年度计划投资约 200 亿元。相比之下，涉及南山的市级重大项目共 60 个，总投资 2469 亿元，年度计划投资近 300 亿元。我区与南山在市级重大项目数量及规模上的差距进一步缩小。

二、关于“建设超大的、连片的中央公园，把福田区一轴两翼的东西两翼变成可以腾飞的翅膀，而不是割裂的翅膀”的回复

“十四五”期间，我区将全力推进河套深港科技创新合作区、香蜜湖新金融中心、环中心公园活力圈“三大新引擎”建设。其中，环中心公园活力圈将着力打造世界级总部经济带、时尚文化区、优质生活圈、生态景观带，打造成时尚引领、产城融合、链接国际的城市新名片，具有中国特色、中国风格、中国气派的“世界客厅”。

目前，中心公园改造提升项目已完成立项。中心公园将对标国际一流城市公园，高标准开展中心公园规划建设，促进公园与城市高度融合、综合开发。强化生态基底，注重山、林、湖、河、湿地、花园、草地等景观的打磨塑造，布局场馆（地）设施、艺术雕塑、二层连廊系统，丰富活动场景，优化交通连接，升级公园标识系统，构建“笔架山-中心公园-深圳河”南北生态通廊，

建设国际友好主题公共空间和城市中心休闲文化活力带，打造世界级生态景观带和顶级户外时尚艺术平台、国际创想舞台、国际交流名园。

感谢您对福田发展的关注和支持！

福田区发展和改革局

2021年7月16日

（联系人：李鸿达，电话：82925575、18810653676）